






























Surf City Island 33%
Surf City Mainland 33%
Topsail Beach 15%
Other 20%

Permanent Resident 76%
Seasonal Resident 13%
Other 11%

Yes 38%
No 62%

Residential 67%
Business 33%

Yes, Provided 86%
No 14%

Yes 85%
No 15%

Yes 100%
No 0%

Yes 98%
No 2%

Yes, Provided 61%
No 39%
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Looks great and we need it!

Bridge

16

2) Your relationship with the Island: (79 responses)
59
10
10
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1) Where do you live? (80 responses)
26
26
12

7) Were display maps and handouts easy to read and understand? (69 responses)
69
0

8) Were NCDOT representatives understandable, helpful and clear in their explanations? (65 responses)

Video does a great job showing traffic flow. (x3)

Nice Work!

9

4) What is your properties use? (24 responses)

5) Are there any other concerns you have with the preferred alternative design? (83 responses)

64
1

6) Based on the information provided today, were all your substantial questions answered? (62 responses)
53

16
8

71
12

3) Do you have property that will be directly impacted by the preferred alternative? (76 responses)
29
47

9) Do you have any additional issues or specific ideas that you would like to share concerning the replacement of the Topsail Island 
bridge? (83 responses)

Workshop

51
32

Excellent response.  My questions were answered.
I approve of it.

Thanks! Great job and great graphics.  The animination was awesome.

The work done is appreciated.

July 29, 2014
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·∙ The current bridge is 75 years old.
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·∙ The two-lane bridge will be obsolete upon completion.
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Concerned for people that need emergency help when they are on the bridge. 

Agree with the width of the bridge.

The historical atmosphere of the island will be impacted without the swing bridge.

Bridge
The proposed bridge is beautiful.
I believe that replacement is essential and this is an excellent plan.
It can't get here soon enough - sick of the traffic!
We are happy with the design. It will alleviate traffic problems.
The layout looks very good and will add to the island's appeal.

Handicap accessible beach access/bath/shower.

Fixed bridge is less attractive, diminishing the value of the island (x2)

Reduction in pass-by traffic will be detrimental to rental/business appeal (x3)

Traffic and Safety

Move up the funding for the bridge. It is badly needed. (x2)

Noise from bridge will directly affect our property.

Residential and Business Concerns

You are reducing outlets off the main artery from 6 to 2. The math doesn't work.

Roundabouts will give the island a big commercial feel and not the relaxing atmosphere we want. (x2)

Right turn slip lane on island roundabout is too short.
The roundabout won't work, and instead of solving traffic problems, it will contribute to them. (x11)

Community Characteristics/Aesthetics/Ambiance

Roundabout Comments

Roundabouts will help with congestion on and off the island.

Hopeful that the R/W agents will work with residents. (x2)

There will not be a clear path to exit the island now. (x3)
Traffic that flows North/ South on the island will be completely bottled up during the busy times. (x2)
Bridge traffic will back-up during peak time/tourist season. (x6)

On opening day in 2020, have traffic police at each roundabout until we learn the new pattern.
S. Shore Drive - It is difficult to drive because of pedestrian activity and parked cars during the summer.

Concerned that traffic will not stop for crosswalk at the end of the bridge - Island side.
The pedestrian & bike lanes are welcomed. (x3)

I like the no left turn on Kinston Ave. Will be much safer.

Cost Concerns

"Cattle Dip": Potential archaeological resource? Citizen to call SHPO/Office of State Archaeology to inquire.

Don't want it, don't need it. Really sorry you didn't listen to residents. (x2)

Pedestrian Concerns

Begin construction ASAP, and work 24/7. (x7)

I approve of the proposed bridge/traffic design. (x17)

Ideas

Proposed bridge looks fine.
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